

Član Državne izborne komisije Vlado Dedović očekuje da MUP u narednih sedam dana privede kraju aktivnosti za predstojeće izbore

Stekli su se uslovi za zaključenje biračkog spiska

PODGORICA - Član Državne izborne komisije Vlado Dedović izjavio je za Pobjedu da će se do naredne sedmice steći uslovi za donošenje rješenja kojim će birački spisak biti zaključen.

Očekujem da će Ministarstvo unutrašnjih poslova u narednih sedam dana privedi kraju aktivnosti na zaključenju biračkog spiska za predstojeće izbore. Imajući u vidu da su određena gotovo sva biračka mjesta, i da se broj birača koji nemaju određeno biračko mjesto smanjio na par stotina, mišljenja sam da će se do naredne sedmice steći uslovi da se donese rješenje kojim će birački spisak biti zaključen - kazao je Dedović. On je naglasio da će to zahtijevati vanredne napore MUP-a i koordinaciju sa opštinskim izbornim komisijama u slučaju da broj birača na pojedinim biračkim mjestima uslovi ponovnu promjenu broja biračkih mjesta.

Dedović je naglasio da će to zahtijevati vanredne napore MUP-a i koordinaciju sa opštinskim izbornim komisijama, u slučaju da broj birača na pojedinim biračkim mjestima uslovi ponovnu promjenu broja biračkih mjesta



Vlado Dedović

kih mjesta.

Sporno u Kotoru

MUP je dužan, da u skladu sa odredbama Zakona o biračkom spisku, rješenje dostavi Državnoj izbornoj komisiji 24 časa od časa njegovog donošenja. Trenutno, ostalo je sporno određivanje jednog biračkog mjesta u opštini Kotor - a i to će, koliko sam upo-

znat, biti u najkraćem roku odrađeno - kaže naš sagovornik.

On smatra da je veći stepen koordinacije aktivnosti između MUP-a, DIK-a i OIK-a morao da bude ostvaren u ranijoj fazi izbornog procesa.

Da je bilo tako, zasigurno ne bismo došli u situaciju da se biračka mjesta određuju nakon roka koji je definisan za-

konom - ističe Dedović.

Počinje edukacija

On kaže da je Državna izborna komisija obezbijedila sve uslove da se edukacije biračkih odbora nesmetano sprovedu.

Na posljednjem sastanku sa predsjednicima i sekretarima svih OIK, Državna izborna komisija je informisana o pripremim aktivnostima koje sprovode OIK na pripremi izbora - dodaje Dedović. On ističe da će već u narednim danima edukatori DIK-a u saradnji sa članovima OIK-a početi prve edukacije biračkih odbora u većini opština u Crnoj Gori.

MUP je stavio na raspolaganje 40 uređaja za potrebe realizacije edukacija te stoga, više ne postoje prepreke za realizaciju posljednjih pripremnih radnji u okviru ovog izbornog procesa - poručuje on.

Zakon o biračkom spisku nije predvidio mogućnost da ministar unutrašnjih poslova Goran Danilović ne potpiše birački spisak. To proizilazi iz odredaba Zakona o biračkom spisku u kojem se nalazi imperativna norma o zaključenju istog. Ministarstvo rješenjem zaključuje birački spisak 10 dana prije dana određenog za održavanje izbora.

M. ĐURDIĆ

Afis danas provjerava ima li fantomskih birača

Ministar unutrašnjih poslova Goran Danilović najavio je da će prva provjera biračkog spiska AFIS-om početi danas kako bi se otklonile dileme ima li fantomskih birača u biračkom spisku.

- Vjerujem da će proces trajati duže od 24 sata... U svakom slučaju, AFIS će izvjesno otkloniti svaku dilemu imamo li birača s duplim identitetom u biračkom spisku. Biće to dragocjena informacija - kazao je Danilović, odgovarajući na pitanja na Vajber čatu CDT- Izbori 2016.

On je dodao da birački spisak „još nije zreo“ za potpisivanje, pri čemu nije želio da nagađa šta će se dogoditi ako ga ne potpiše.

Potpis ili njegov nedostatak



Goran Danilović

tamo gdje zakon predviđa nije prijetnja nego pravo da procijenim valjanost učinjenog posla. Posao radimo do zadnjeg trenutka - kazao je Danilović.

Odgovarajući na pitanje da li će koalicija Ključ izaći na izbore ukoliko ne potpiše birački spisak, Danilović je kazao da o tim stvarima odlučuju stranke, koalicije i organi tih subjekata.

Danilović je podsjetio da je biračko mjesto promijenjeno za 131.976 birača.

Upitan koliko ljudi nije obaviješteno o promjeni biračkog mjesta, Danilović je rekao da je neuručeno 15.966 obavještenja, od 158.945 koje je MUP uputio.

On je podsjetio da je u biračkom spisku trenutno 539.550 birača, te da će obavještenja svim upisanim i dostupnim glasačima uručiti Pošta Crne Gore, nakon zaključenja spiska.

CEMI predstavio preliminarni izvještaj o monitoringu izbornog procesa

Neke su partije zloupotrebama obezbijedile učešće na izborima

PODGORICA - Državna izborna komisija nema mehanizme da utvrdi vjerodostojnost potpisa podrške izbornim listama čime je ugrožen postupak njihove verifikacije, poručeno je juče tokom predstavljanja preliminarnog izvještaja o monitoringu izbornog procesa koji je uradio Centar za monitoring i istraživanje.

- Izražavamo ozbiljnu sumnju da su pojedine političke partije, zloupotrebom ličnih podataka građana i falsifikovanjem potpisa, obezbijedile formalne uslove za učešće na parlamentarnim izborima - naveo je šef CEMI-jeve posmatračke misije

Đuro Stojanović. Dodao je i kako Opštinska izborna komisija u Ulcinju nije konstituisana u skladu sa Zakonom o izboru odbornika i

poslanika, pojašnjavajući da su predsjednik i tri člana te komisije predstavnici četiri partije koje čine aktuelnu vladajuću koaliciju u Ulcinju, dok je samo

Pet biračkih mjesta neregularno

CEMI je kontrolom biračkog spiska utvrdio da pet biračkih mjesta ne zadovoljava zakonske uslove koji propisuju maksimum hiljadu birača po biračkom mjestu.

- To su u Budvi biračko mjesto 14 Slovenska plaža, Kotoru biračko mjesto pet Dobrota Dom kulture, Podgorici biračko mjesto pet Omladinski dom Tološi i Ulcinju biračko mjesto pet Druga mjesna zajednica i biračko mjesto 30 Školski centar Bratstvo i jedinstvo - precizirala je koordinatorka dugoročnih posmatrača Dubravka Popović.

jedan član je predstavnik opozicije.

Stojanović je ocijenio i da zabrinjava saopštenje MUP-a da je, u procesu pripreme biračkog spiska, došlo do promjene biračkog mjesta za preko 120 hiljada birača. Inače, dosadašnji izborni proces u Crnoj Gori obilježila je, kako je pokazao izvještaj CEMI-ja, intenzivnija i agresivnija kampanja u odnosu na prethodne izbore.

- Uočen je porast aktivnosti političkih partija u kampanji putem društvenih mreža. To ostavlja prostor za izražavanje stavova i mišljenja koji se kose sa principima vjerske i nacionalne tolerancije, poštovanja različitosti, demokratski, kao i dostojanstva - rekao je Stojanović.

Đ.C.

Stav

Dramatični dežà vu



Piše: Miodrag VLAHOVIĆ

Potrebno je da postoji parlamentarna većina za ulazak u NATO. U suprotnom, uzaludne su sve ratifikacije Pristupnog protokola. A promjene su potrebne i nužne, to svi znamo. Promjene sa crnogorske i demokratske strane, da ne bude zabune

Predizborna kampanja je, za nas starije, dosadnija od svih prethodnih. Dosadna dramatika, reklo bi se. U tome leži osnovna "kontradikcija" crnogorske politike: već viđeno, a dramatično kao da se dešava prvi put.

U pravu su bili oni što su posljednjih mjeseci i godina uporno ponavljali ideju koja mnogima i dalje izgleda vještačka i nategnuta: tu se radi o našem ulasku u NATO. Tj. o nastavku i kontinuitetu naše evropske i atlanske agende. I o dobrosusjedskim odnosima i pozitivnoj ulozi Crne Gore u regionu. Odnosno o autonomnoj crnogorskoj vanjskoj i unutrašnjoj politici. O našoj nezavisnosti, konačno.

O tome se radi, makar to i danas nekome izgledalo kao jeftina apologetika i "režimski" stav. I kao ignorisanje nagomilanih crnogorskih problema: od ekonomske održivosti, do socijale i korupcije.

Naravno da nije tako: zagovornici NATO bi bili vrlo naivni i nepametni kada bi tu istorijsku odluku Crne Gore promovisali kao zamjenu za promjene i za demokratski razvoj naše zemlje. Još jednom, uz izvinjenje anti-NATO jurističima, ali i onima koji "ne bi da se zamjere", pa pričom o referendumu "kriju noge" koje svi vidimo: nije NATO anestetik koji treba da potisne osjećaj potrebe za promjenama, već, zapravo, najveći i najzdraviji podsticaj za te promjene. To je i osnovna snaga i motivacija NATO članstva: bezbjednosni okvir za nove političke i ekonomske iskorake i za dugoročnu stabilnost zemlje. Promjene su lakše u stabilnom okruženju i u normalnim okolnostima. Nestabilnost makedonskog tipa (da haos ukrajinske vrste ne pominjemo radi uroka) nije dobra osnova za demokratski preobražaj. Osim, naravno, ako neko pod promjenama ne podrazumijeva eliminaciju crnogorske politike kao takve. Potrebno je, dakle, da postoji parlamentarna većina za ulazak u NATO. U suprotnom, uzaludne su sve ratifikacije Pristupnog protokola. A promjene su potrebne i nužne, to svi znamo. Promjene sa crnogorske i demokratske strane, da ne bude zabune.

U potrazi za odgovorom "o čemu se ovdje radi" crnogorski birač nema lak zadatak. U poplavi političkih poruka i teorija, ne vidi se šuma od drveća, a ni obrnuto.

Politička ponuda ima neka nova lica, ali su ideološki i politički okviri već dio naše polu-mlade i polu-demokratske tradicije i folklor.

Opet imamo agresivnu kampanju protiv Crne Gore, sada i definitivno fokusiranu na omnipotentnog Pojedince kao izvora i uzroka svog zla sa kojim se susrijemo. Boje su hladne, a poruka uzavrela. Sve se, već je sada jasno, svodi na protest u noći po zatvaranju glasačkih kutija, ili u danima poslije toga. Samo je materijalnu štetu teško predvidjeti. Politički, to je sljepa ulica.

Koalicija Ključ će biti na slatko-gorkim političkim mukama: što i kako sa sobom i među sobom u situaciji kada je agresija Demokratskog fronta zaglavljena u pomenutom corsokaku, a kada je partija sa kravatama, evo da i njih pomenemo, jedino "jasna" u tome da želi samostalno u "pobjede, a ne podjele". Biće zanimljivo gledati post-izborne pregovore, jer koalicija Ključ nije formirana da bi ostala u opoziciji, niti se njeni vodeći ljudi jednako odnose prema toj ideji.

Malim partijama koje su samostalni nastup pretpostavile zajedničkom, prosječni glasač i njegova koleginica treba da povjeruju da će baš one "sigurno biti dio nove vlasti". Za to će glasačima biti potrebna velika i nepokolebljiva vjera. Pomoglo bi, vjerovatno, kad bi se tu moglo razlučiti koja je osnovna politička poruka i razlika u odnosu na DPS, ako ih ima. Što nas logično vraća u skute vladajuće partije i njenog (namjerno?) neoriginalnog "sigurnog koraka". Tu zaista nema puno nepoznanica, niti nedoumica. Sve je već viđeno i sve smo čuli, više puta.

U tome je i snaga i rizik nastupa vladine partije. Bez ujedinjenog opozicionog fronta i sa usitnjenim potencijalnim saveznicima, bez kojih se može, ako ovi ne dosegnu census, vladajuća partija je sama sebi najveći saveznik i istovremeno najveći protivnik. To je teška i zahtjevna pozicija, koja nosi mnogo rizika i odgovornosti.

Tri posljednje sedmice kampanje će možda donijeti novosti i neočekivane obrte. Kome bi to išlo u prilog, lasno je pogoditi. Ako sve bude "po tragu" koji smo puno puta vidjeli, odlučivaće sitni procenti i to koliko je kandidata ostalo ispod censusa. Ako bude dramatike, rezultat će biti lakše predvidjeti. Interesantni dio crnogorske političke priče počinje pošto uđemo u NATO.

(Autor je predsjednik Cdu.)